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項目 市 国 

平成14年  「健康増進法」を制定。 

平成17年  「食育基本法」を制定。 

平成18年  「自殺対策基本法」を制定。 

平成25年  「健康日本21（第二次）」を開始。 

平成27年 「白岡市健康増進計画 ～しらおか はぴ

すイッチプラン ～」を策定。 

 

平成29年 「白岡市食育推進計画 ～しらおか はぴ

すイッチプラン 食育編～」を策定。 

 

令和２年 「第２次 しらおか はぴすイッチプラ

ン」として、健康増進計画、食育推進計

画、自殺対策計画を一体的に策定。 

 

令和３年  「第４次食育推進基本計画」を策定。 

令和４年  新たな「自殺総合対策大綱」を閣議決定。 

令和５年  「健康日本21（第三次）」を公表。（計画

開始は令和６年度から） 
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白岡市第６次総合振興計画［令和４～13年度］ 

 

第３次 白岡市健康増進計画 

第３次 白岡市食育推進計画 

第２次 白岡市自殺対策計画 

 

【市の関連計画等】 
○白岡市第２期地域福祉計画［令和３～７年度］ 

○白岡市高齢者福祉計画・第９期介護保険事業計画 

  ［令和６～８年度］

○白岡市第６期障害者基本計画［令和６～11年度］ 

○白岡市こども計画［令和７～11年度］ 

○白岡市国民健康保険第３期データヘルス計画・第４期特定健

康診査等実施計画 

  ［令和６～11年度］

○第３期白岡市教育振興基本計画［令和４～８年度］ 

                                など 

健康増進法 食育基本法 自殺対策基本法 

健康日本 21（第三次） 
［令和６～17 年度］ 

国 
第４次食育推進基本計画 

［令和３～７年度］ 

埼玉県地域保健医療計画［令和６～11 年度］ 

（「医療計画」と関連の深い他の個別計画等を組み込んだ計画） 県 

自殺総合対策大綱 

第３次 しらおか はぴすイッチプラン 

第３次 白岡市健康増進計画 

第３次 白岡市食育推進計画 

第２次 白岡市自殺対策計画 

埼玉県健康長寿計画 埼玉県食育推進計画 埼玉県自殺対策計画 
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令和５ 
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（2023） 
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年度 
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令和９ 

年度 

（2027） 

令和10 

年度 

（2028） 

令和11 

年度 

（2029） 

令和12 

年度 

（2030） 

 

 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

第２次 しらおか 

はぴすイッチプラン 

～第３次 しらおか はぴすイッチプラン～ 

第３次 白岡市健康増進計画 

第３次 白岡市食育推進計画 

第２次 白岡市自殺対策計画 

 

 

  知識経験者や健康づくりに関係する

団体の代表、公募による委員により構

成されています。意見交換を行うとと

もに、計画策定に必要な提言を行いま

した。 

白岡市はぴすイッチ会議 

  庁内関係課長により組織されていま

す。各課の実施事業の確認や意見交換

を行うとともに、全庁的な施策の調整

等を行いました。 
 

 

  取組の評価や、今後の計画策定の基礎資料とするため、令和５年度に「白岡

市健康についてのアンケート」を実施しました。 

市民アンケート 

 

  健康づくりに関連する事業等を実施している庁内関係課やその他の関係機

関・団体等に対し、ヒアリング調査等を実施しました。 

関係機関・団体等ヒアリング調査 

 

  本計画の内容について広く市民の意見を募集するため、パブリックコメント

を実施しました。 

パブリックコメント 
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32,470 32,357 32,199 32,131 31,800 31,512 31,373 31,417 31,460 31,371 
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資料：住民基本台帳人口（令和６年４月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：住民基本台帳人口（各年４月１日現在） 

  

65歳以上

15～64歳

0～14歳

高齢化率

1,834 
2,183 2,250 2,255 2,422 

2,731 2,886 
3,147 3,276 

3,759 

4,289 

3,484 
3,122 3,019 

3,592 
3,333 

2,702 

1,443 

621 

177 24 
0

1,000

2,000

3,000

4,000

5,000
（人）

（歳）
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資料：住民基本台帳人口（各年４月１日現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

資料：総務省 住民基本台帳人口移動報告（外国人含む） 

  

51,651 52,136 52,329 52,511 52,477 52,414 52,462 52,669 52,721 52,549 

20,070 20,530 20,906 21,266 21,491 21,759 22,135 22,498 22,815 23,019 

2.57 2.54 2.50 2.47 2.44 2.41 2.37 2.34 2.31 2.28 
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平成
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令和

２年 ３年 ４年 ５年 ６年

総人口 世帯数 １世帯あたり人員（人、世帯） （人）
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単位：年

  平成30年 令和元年 令和２年 令和３年 令和４年 

男性 
白岡市 81.41 81.50 81.79 82.14 82.21 

埼玉県 81.01 81.14 81.34 81.48 81.59 

女性 
白岡市 87.22 87.44 87.38 87.78 87.94 

埼玉県 86.94 87.05 87.18 87.30 87.49 

資料：埼玉県地域別の健康情報（埼玉県健康寿命算出ソフト「健寿君」） 

 

 

単位：年

  平成30年 令和元年 令和２年 令和３年 令和４年 

男性 
白岡市 17.92 18.09 18.36 18.48 18.41 

埼玉県 17.64 17.73 17.87 18.01 18.12 

女性 
白岡市 20.70 20.83 20.87 21.06 21.08 

埼玉県 20.46 20.58 20.66 20.86 21.03 

注）埼玉県では、健康寿命を「要介護２になるまでの期間」としている。 

資料：埼玉県地域別の健康情報（埼玉県健康寿命算出ソフト「健寿君」） 
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資料：厚生労働省  介護保険事業状況報告（各年10月１日現在） 
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資料：令和元年度～令和４年度  地域保健・健康増進事業報告書 

   令和５年度 健康増進課 
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項目 40～74歳 75歳以上 

第１位 悪性新生物（がん）：39.3％ 悪性新生物（がん）：23.2％ 

第２位 心疾患（高血圧性を除く）：13.2％ 心疾患（高血圧性を除く）：21.1％ 

第３位 脳血管疾患：5.9％ 老衰：7.3％ 

第４位 自殺：3.2％ 肺炎：6.9％ 

第５位 肺炎：2.9％ 脳血管疾患：6.5％ 

第６位 不慮の事故：2.5％ 誤嚥性肺炎：3.6％ 

第７位 間質性肺疾患：2.4％ 不慮の事故：2.7％ 

第８位 肝疾患：1.7％ 腎不全：2.6％ 

 その他：29.0％ その他：26.1％ 

資料：埼玉県  地域別の健康情報（人口動態統計から作成） 

 

 

 

 

 

項目 平成30年 令和元年 令和２年 令和３年 令和４年 平均 

自殺者数 

（人） 
7 7 14 7 4 7.8 

自殺死亡率 

（人口10万対） 
13.32 13.33 26.72 13.34 7.59 14.85 

注）自殺死亡率は、人口10万人当たりの自殺者数を表す（自殺者数÷人口×100,000人）。 

資料：自殺総合対策推進センター「地域自殺実態プロファイル（2023）］ 
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項目 実施方法 

①一般調査 対象：20歳以上の市民から2,000名を無作為抽出 

調査方法：郵送配布・郵送回収及びインターネットによる回答 

調査時期：令和５年10月～12月 

②16～19歳調査 対象：16歳から19歳の市民から500名を無作為抽出 

調査方法：郵送配布・郵送回収及びインターネットによる回答 

調査時期：令和５年10月～12月 

③小学生・中学生調査 対象：市内小学校の５年生及び市内中学校の２年生全員 

調査方法：学校を通じて依頼・タブレットを使用したWEB回答 

調査時期：令和５年10月～11月 

 

 

項目 配付数 有効回収数 回収率 

①一般調査 2,000 851 42.6％ 

②16～19歳調査 500 155 31.0％ 

③小学生・中学生調査 小学生 446 428 96.0％ 

 中学生 410 367 89.5％ 

 

 

［回答率について］ 

○回答は、質問ごとに各項目の回答者数を回答者総数で除し、百分率（％）で表示しています。 

○小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位まで表示しているため、質問によっては、１つだけ回答する場

合（単数回答）でも、回答率の合計が 100％にならないものもあります。 
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一般調査  問７［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問９［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

とても

健康である

11.8%

まあ健康である

65.7%

あまり

健康ではない

16.3%

健康ではない

4.7%

無回答

1.5%

52.5 

47.8 

36.5 

14.7 

12.0 

3.8 

3.1 

6.5 

1.8 

0.0 20.0 40.0 60.0

新聞・テレビ・雑誌

インターネット

友人・知人との話題

広報しらおか

職場

保健センター事業予定表

など

その他

情報は得ていない

無回答

（％）
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一般調査  問12［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問11［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

内容について

知っている

10.7%

名前は

聞いたことが

ある

29.8%知らない

57.9%

無回答

1.5%

強い方だと思う

2.2%

どちらかと

いえば強い方

だと思う

20.7%

どちらかと

いえば弱い方

だと思う

25.6%

弱い方だと思う

37.4%

わからない

12.1%

無回答

2.0%
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一般調査  問10［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

21.4 

13.5 

8.5 

7.3 

6.6 

4.3 

3.6 

2.9 

2.2 

1.3 

50.9 

4.2 

0.0 20.0 40.0 60.0

健康・スポーツ

趣味

地域行事

安全管理

生活環境改善

健康づくり関係のボランティア

教育関連・文化啓発活動

子育て支援

高齢者の支援

その他

活動・参加したものはない

無回答

（％）

健康・スポーツ（体操、歩こう会、健だま、グラウンドゴルフ等） 

趣味（手工芸、俳句、詩吟、陶芸、カラオケなど） 

地域行事（白岡まつりなどの地域の催しものの世話等） 

安全管理（交通安全、防犯、自主防災等） 

生活環境改善（環境美化、緑化推進、まちづくり等） 

健康づくり関係のボランティア（献血、食生活改善、患者の話し相手など） 

教育関連・文化啓発活動（学習会、子ども会の育成、郷土芸能の伝承等） 

子育て支援（保育への手伝い、愛育会等） 

高齢者の支援（家事援助、移送等） 
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一般調査  問16［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問18［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問21［回答者総数＝851人］ 
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26.7 

2.1 
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市の健診で受けた

職場の健診で受けた

人間ドックで受けた

その他

受けていない

無回答

（％）

16.9 

14.0 

9.4 

6.5 

52.4 

2.9 

0.0 20.0 40.0 60.0

市の検診で受けた

職場の検診で受けた

人間ドックで受けた

その他

受けていない

無回答

（％）

受けた

56.8%

受けていない

41.0%

無回答

2.2%
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一般調査  問31［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問24［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問25［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ほとんど

毎日食べる

54.1%

週に４～５日

食べる

20.8%

週に２～３日

食べる

16.6%

ほとんど

食べない

7.3%

無回答

1.3%

ある

25.3%

どちらかと

いえばある

40.3%

どちらかと

いえばない

21.4%

ない

9.2%

無回答

3.9%

５皿以上

3.4%

３～４皿

43.8%

２皿以下

43.0%

ほとんど

食べない

6.5%

無回答

3.3%
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一般調査  問27［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問５［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

はい

60.0%

いいえ

38.0%

無回答

2.0%

低体重（やせ）

8.3%

ふつう

67.0%

肥満

18.8%

無回答

5.9%

 
ＢＭＩ＝体重（㎏）÷身長（ｍ）÷身長（ｍ） 

 

ＢＭＩ 

18.5未満＝低体重（やせ） 

18.5～25.0未満＝ふつう 

25.0以上＝肥満 
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一般調査  問32［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問33［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問35［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

している

36.8%

どちらかと

いえばしている

25.1%

あまり

していない

28.9%

していない

8.1%

無回答

1.1%

はい（ある）

43.0%

いいえ（ない）

55.7%

無回答

1.3%

12.3 

18.2 

19.3 

17.7 

11.5 

3.9 

2.8 

12.6 

1.6 

0.0 10.0 20.0 30.0

1,000歩未満

1,000～3,000歩未満

3,000～5,000歩未満

5,000～7,000歩未満

7,000～9,000歩未満

9,000～11,000歩未満

11,000歩以上

わからない

無回答

（％）
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一般調査  問38［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問41［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問46［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

充分とれている

18.2%

まあまあ

とれている

55.6%

あまり

とれていない

22.6%

まったく

とれていない

2.8%

無回答

0.8%

解消できている

20.4%

少し解消

できている

44.4%

あまり解消

できていない

24.3%

まったく解消

できていない

5.4%

無回答

5.4%

知っている

22.6%

知らない

73.2%

無回答

4.2%
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一般調査  問47［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

  

知っている

8.6%

知らない

88.8%

無回答

2.6%

                                                             単位：％ 

 
小学５年生 

（問８） 

中学２年生 

（問８） 

16～19歳 

（問10） 

回答者総数 428人 367人 155人 

父母 62.9 49.9 64.5 

友だち 44.9 52.9 64.5 

兄弟姉妹 18.0 18.5 14.8 

学校の先生 13.1 9.8 7.7 

祖父母 8.6 5.2 3.9 

塾や習いごとなど

の先生・コーチ 
3.5 5.7 2.6 

さわやか相談室／ 

学校などの相談室 
0.7 1.1 1.3 

インターネットの

サイト 
0.7 1.6 0.6 

地域や近所の人 1.4 0.0 0.0 

電話相談機関 0.5 0.5 0.0 

職場やアルバイト 

先の人 
－ － 3.2 

だれにも相談しな

い・できない 
19.9 19.1 11.0 

その他 2.8 1.6 3.2 

無回答 0.9 1.6 1.3 
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30.8 

29.0 

18.5 

7.9 

6.5 

7.0 

0.2 

6.8 

30.2 

28.6 

19.1 

7.4 

7.6 

0.3 

5.8

14.2

19.4

22.6

12.9

23.2

1.9

0.0 20.0 40.0

１時間未満

１時間以上～

２時間未満

２時間以上～

３時間未満

３時間以上～

４時間未満

４時間以上～

５時間未満

５時間以上

無回答

小学５年生

（428人）

中学２年生

（367人）

（％）

16～19歳

（155人）
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一般調査  問50［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一般調査  問54［回答者総数＝851人］ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

“ ”

 

  

毎日吸う

9.2%
ときどき吸って

いる

1.2%

以前吸っていた

が、今は

（この１か月間）

吸っていない

26.0%

これまで、

まったく

吸ったことが

ない

60.2%

無回答

3.5%

15.7 

4.5 

7.3 

9.6 

12.3 

6.7 

41.8 

2.0 

0.0 20.0 40.0 60.0

毎日飲んでいる

週５～６日飲んでいる

週３～４日飲んでいる

週１～２日飲んでいる

月に１～３日飲んでいる

以前飲んでいたがやめた

ほとんど飲まない、

まったく飲まない

無回答

（％）
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白岡市母子愛育会 

白岡市食生活改善推進員協議会 

幸手保健所 

白岡市スポーツ協会 

白岡市スポーツ推進委員連絡会 

白岡市社会福祉協議会 

白岡市商工会 

がん患者会「すみれ」 

白岡市地域包括支援センター（ウエルシアハウス） 

白岡市地域包括支援センター（ぽっかぽか） 

埼葛北障がい者生活支援センターふれんだむ 
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 令和２年度 令和３年度 令和４年度 令和５年度 

総施策数 132 127 129 129 

Ａ～Ｃと評価できる施策数  98  99 107 113 

Ａ～Ｃと評価できる施策割合 74％ 78％ 83％ 88％ 

※施策の評価は、「Ａ：目標値・期待値を大きく上回った」、「Ｂ：目標値・期待値を達成した」、「Ｃ：

目標値・期待値に近づいた」、「Ｄ：以前より変化なし」、「Ｅ：以前より下回った」で行った。 

 

 

 

 

 

１ 健康意識の向上 ～はぴすシティプロモーション～ 

主な施策・事業 

○健康まつり 

○なし梨キャンペーン事業 

○はぴすイッチ市民協働事業 

 

 

２ 第２次健康増進計画（健康づくりの取組） 

２－（１）身体活動・運動 

主な施策・事業 

○健康マップ（保健センター事業等予定表 別紙）の作成・周知 

○保育施設の園庭開放 

○ウォーキング教室、雪上体験教室、ニュースポーツ教室 

［白岡市スポーツ推進委員連絡協議会］ 

○市民体育祭［白岡市スポーツ協会］ 
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２－（２）休養・こころの健康 

主な施策・事業 

○こころの健康講座 

○精神保健事業についての総合的な体制づくり 

○新生児・妊産婦訪問、乳幼児健康相談等 

○インターネット依存傾向やゲーム障害に対する注意喚起 

 

２－（３）飲酒・喫煙 

主な施策・事業 

○飲酒・喫煙防止教育 

○受動喫煙防止啓発活動 

○ＣＯＰＤに関する健康教育 

 

２－（４）健（検）診 

主な施策・事業 

○健（検）診の周知 

○がん検診受診券（無料クーポン券付き）の個別通知 

○会員向けの定期健康診断［白岡市商工会］ 

 

２－（５）歯・口腔 

主な施策・事業 

○成人歯周疾患検診 

○妊婦歯科健診 

○保育所や小中学校での歯みがき教室・歯みがき指導 

○８０２０高齢者よい歯のコンクールへの参加［白岡市歯科医師会］ 

 

 

３ 第２次食育推進計画（食育の取組） 

３－（１）栄養・食生活 

主な施策・事業 

○フードモデルや簡単健康レシピを活用した啓発活動 

○生涯学習推進事業による食育に関する講座 

○学校食育（栄養教諭による食育授業の実施等） 

○健康料理教室［白岡市食生活改善推進員協議会］ 

 

３－（２）共食、食文化、感謝の心 

主な施策・事業 

○共食の大切さに対する理解促進 

○食文化を学ぶ生涯学習講座 

○絵本や紙芝居を通じて親子で食を学ぶ機会［白岡市母子愛育会］ 
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３－（３）関心、安全、地産地消 

主な施策・事業 

○ふるさと農園 

○ウィークエンドいきいき体験教室「田んぼの学校」 

○特産品普及事業 

○消費生活啓発事業 

○特産品のＰＲ［白岡市商工会］ 

 

 

４ 第１次自殺対策計画（みんなでいのちを支え合う取組） 

４－基本施策① 地域におけるネットワークの強化 

主な施策・事業 

○障害者相談支援事業・地域活動支援センター機能強化事業 

○要保護児童対策地域協議会 

○虐待防止ネットワーク 

 

４－基本施策② 自殺対策を支える人材の育成 

主な施策・事業 ○ゲートキーパー研修 

 

４－基本施策③ 市民への啓発と周知 

主な施策・事業 
○こころの健康講座 

○広報しらおか、市公式ホームページの活用 

 

４－基本施策④ 生きることの促進要因への支援 

主な施策・事業 

○法律・行政相談 

○女性相談 

○人権相談 

 

４－基本施策⑤ 児童・生徒のＳＯＳの出し方に関する教育 

主な施策・事業 
○保幼小中連携事業 

○いじめ防止対策推進事業 

 

重点施策  ハイリスク者への対応 

主な施策・事業 

○精神保健に関する相談の受理、対応 

○障害者相談支援事業 

○地域包括支援センター運営業務 

 

  



 

- 39 - 

 

５ 社会環境の整備 

主な施策・事業 

○広報しらおかや市公式ホームページの活用 

○保健事業等予定表の全戸配布 

○生活支援体制整備事業 

○健康づくりに関する生涯学習講座 

○サロン活動［白岡市社会福祉協議会］ 

○幼児教室の開催［白岡市母子愛育会］ 

○スポーツかわら版、スポーツしらおかの発行［白岡市スポーツ協会］ 

○がんフォーラム、交流会等の開催［がん患者会すみれ］ 
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１ 健康意識の向上 ～はぴすシティプロモーション～ 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

“健康である”という人の割合の増加 
健康についてのア

ンケート［一般調
査］ 

80.9％ 増加 77.5％ △ 

なし梨キャンペーン認知度 
健康についてのア
ンケート［一般調
査］ 

31.0％ 40％ 40.5％ ◎ 

なし梨キャンペーン応募数  現状値なし 50 271  ◎ 

 

 

２ 第２次健康増進計画（健康づくりの取組） 

２－（１）身体活動・運動 

指標 対象 Ｈ30年度 
目標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

ロコモティブシンドローム（運動器症

候群）を認知している人の割合の増加 

健康についてのア

ンケート［一般調
査］◆ 

42.7％ 50％ 39.0％ △ 

高齢者の運動習慣者の割合の増加 
健康についてのア

ンケート［一般調
査］◆ 

男性 

56.1％ 
現状維持 

男性 

57.8％  
◎ 

女性 

50.3％ 

女性 

56.0％  
◎ 

健康のために意識的に体を動かすよう

にしている者の割合の増加 

健康についてのア
ンケート［一般調
査］ 

53.4％ 65％ 61.9% ○ 

 

 

 

 

 

 

  

◎：目標達成 

○：目標には達していないが改善傾向 

△：前回策定時と同数または下回っている 

◆→国「健康日本２１（第２次）」の指標を参考にしたもの 

◇→国「第３次食育推進基本計画」の指標を参考にしたもの 

◎→「埼玉県食育推進計画（第４次）」の指標を参考にしたもの 
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２－（２）休養・こころの健康 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

気分障害・不安障害に相当する心理的

苦痛を感じている人の割合の減少 

（６項目の質問の合計点が10点以上

の割合） 

健康についてのア
ンケート［一般調
査］◆ 

11.4％ 減少 17.6％ △ 

睡眠による休養を十分とれていない者

の割合の減少 

健康についてのア
ンケート［一般調

査］◆ 
21.9％ 減少 25.4％ △ 

不安やストレスが「とてもある」とい

う者の割合の減少 

健康についてのア
ンケート［一般調
査］ 

17.7％ 減少 20.2％ △ 

こころの健康の専門的な相談先を知っ

ている者の割合の増加 

健康についてのア
ンケート［一般調
査］ 

23.6％ 50％ 22.6％ △ 

 

 

２－（３）飲酒・喫煙 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

生活習慣病のリスクを高める量を飲酒

している者（１日当たりの純アルコー

ル摂取量が男性40g以上、女性20g以上

の者）の割合の減少 

健康についてのア

ンケート［一般調
査］◆ 

男性 

18.6％ 
減少 

男性 

13.4％  
◎ 

女性 

 7.4％ 

女性 

 9.1％ 
△ 

妊娠中の飲酒をなくす（妊娠中に少し

でも飲酒した女性の割合の減少） 

健やか親子21（第
２次）調査◆ 0.0％ 現状維持 1.1％ △ 

ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）の認知

度の向上 

健康についてのア

ンケート［一般調
査］◆ 

37.3％ 60％ 32.7％ △ 

妊娠中の喫煙をなくす（妊娠中に喫煙

した女性の割合の減少） 

健やか親子21（第
２次）調査◆ 1.2％ 減少 1.1％  ◎ 

家庭で受動喫煙の機会があった者の割

合の減少 

健康についてのア
ンケート［一般調

査］◆ 
13.8％ 減少 12.4％  ◎ 

 

 

２－（４）健（検）診 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

１年間に健康診査を受けていない人の

割合の減少 

健康についてのア
ンケート［一般調

査］ 
25.6％ 20％ 26.7％ △ 

１年間に何らかのがん検診を受けてい

ない人の割合の減少 

健康についてのア
ンケート［一般調

査］ 
52.1％ 40％ 52.4％ △ 
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２－（５）歯・口腔 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

80歳で20歯以上の自分の歯を有する

者の割合の増加 

健康についてのア

ンケート［一般調
査］◆ 

46.2％ 50％ 42.8％ △ 

40歳で喪失歯のない者の割合の増加 
健康についてのア

ンケート［一般調
査］◆ 

78.6％ 現状維持 55.6％ △ 

３歳児のむし歯保有率の減少 ３歳児健診◆ 14.3％ 減少 6.3%  ◎ 

過去１年間に歯科健診を受診した者の

割合の増加 

健康についてのア
ンケート［一般調

査］◆ 
52.2％ 60％ 56.8％  ○ 

 

 

３ 第２次食育推進計画（食育の取組） 

３－（１）栄養・食生活 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

適正体重を維持している人の割合の増

加 

健康についてのア
ンケート［一般調

査］ 
66.7％ 75％ 67.0％  ○ 

やせの高齢者の割合の増加の抑制 
健康についてのア
ンケート［一般調

査］◆ 
16.3％ 現状維持 19.1％ △ 

20～60歳代男性の肥満者の割合の減

少 

健康についてのア
ンケート［一般調
査］◆ 

28.1％ 25％ 30.3％ △ 

20歳代女性のやせの人の割合の減少 
健康についてのア
ンケート［一般調
査］◎ 

17.4% 現状維持 25.8％ △ 

肥満傾向にある子どもの割合の減少

（小学４年生の中等度・高度肥満傾向

児の割合の減少） 

白岡市「小児生活
習慣病予防健診成

績」◆ 

男子 

7.5％ 
減少 

男子 

7.7％ 
△ 

女子 

3.6％ 

女子 

5.5％ 
△ 

１日の野菜摂取量が350ｇ以上の人の

割合の増加 

健康についてのア
ンケート［一般調

査］◆ 
5.2％ 7.5％ 3.4％ △ 

朝食をいつも食べていない子どもの割

合の減少 

健康についてのア

ンケート［一般調
査］◇ 

小学生 

1.0％ 
減少 

小学生 

3.7％ 
△ 

中学生 

1.4％ 

中学生 

7.4％ 
△ 

主食・主菜・副菜を組み合わせた食事

を１日２回以上ほとんど毎日食べてい

る人の割合の増加 

健康についてのア

ンケート［一般調
査］◇ 

53.4％ 60％ 54.1％  ○ 
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３－（２）共食、食文化、感謝の心 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

家庭で伝統料理（おせち、郷土料理な

ど）を食べている人の割合の増加 

健康についてのア

ンケート［一般調
査］ 

33.2％ 35％ 38.0％  ◎ 

夕食をいつも一人で食べる子どもの割

合の減少 

健康についてのア
ンケート［小中学
生調査］ 

小学生 

3.8％ 
減少 

小学生 

4.2％ 
△ 

中学生 

12.1％ 

中学生 

10.6％  
◎ 

親しい人と食事をすることがほとんど

ない人の割合の減少 

健康についてのア
ンケート［一般調
査］ 

7.8％ 減少 8.9％ △ 

 

３－（３）関心、安全、地産地消 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

学校給食における地場産物（県内産）

を使用する割合の増加（食品数ベース） 

学校給食地場産物
使用調査報告 
◇◎ 

19.1% 25％ 
R元年度以降 

調査なし※ 
－ 

食育に関心を持っている人の割合の増

加 

健康についてのア

ンケート［一般調
査］◇◎ 

66.9％ 90％ 65.6％ △ 

※ 学校給食地場産物使用調査報告がなくなったため、現状値となる割合は算出していませんが、白岡市産

の米、野菜、果実（梨）を積極的に利用しています。 

 

 

４ 第１次自殺対策計画（みんなでいのちを支え合う取組） 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目 標 

(Ｒ６年度) 
現状値 達成結果 

自殺死亡率（10万対） 

（国の目標値と同じ比率［30％減少］） 

自殺総合対策推進
センター「地域自
殺実態プロファイ

ル（2018、2023） 
◆◆ 

16.3 

(H25～H29) 
11.4 

14.85  

(H30～R4) 
○ 

◆◆→国「自殺総合対策大綱」の指標を参考にしたもの 

 

４－基本施策① 地域におけるネットワークの強化 

指標 Ｈ30年度 
目 標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

はぴすイッチ会議の活用 実施 継続 実施  ◎ 

事例検討会の活用 実施 継続 実施 ◎ 
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４－基本施策② 自殺対策を支える人材の育成 

指標 Ｈ30年度 
目 標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

ゲートキーパー研修（市民向け）受講者数 現状値なし 
延べ 

250人 

延べ 

128人  
○ 

ゲートキーパー研修（市職員向け）受講者の割合の増加 14.1％ 50％※ 22.2％  ○ 

ゲートキーパー研修に参加し、気づく・つなぐことの意

義を理解した人の割合 
現状値なし 80％ 95％  ◎ 

※ 目標値は、全職員に対する受講経験者の割合。現状値は、令和５年度に受講した職員の割合。 

 

４－基本施策③ 市民への啓発と周知 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目 標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

自殺予防啓発事業 － 実施 継続 実施 ◎ 

こころの健康の専門的な相談先を知っ

ている者の割合の増加（再掲） 

健康についてのア
ンケート［一般調
査］ 

23.6％ 50％ 22.6％ △ 

 

４－基本施策④ 生きることの促進要因への支援 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目 標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

何らかの地域活動をしている高齢者の

割合の増加 

健康についてのア

ンケート［一般調
査］◆ 

男性 

52.5％ 

男性 

65％ 

男性 

52.2％ 
△ 

女性 

53.0％ 

女性 

65％ 

女性 

51.0％ 
△ 

自分と地域のつながりが強い方だと思

う割合の増加 

健康についてのア
ンケート［一般調
査］◆ 

21.2％ 25％ 22.9％  ○ 

 

４－基本施策⑤ 児童・生徒のＳＯＳの出し方に関する教育 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目 標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

悩みごとを誰にも相談しない・できな

い児童・生徒の割合の減少 

健康についてのア
ンケート［小中学
生調査］ 

小学生 

19.3％ 
減少 

小学生 

19.9％ 
△ 

中学生 

18.0％ 

中学生 

19.1％ 
△ 
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５ 社会環境の整備 

指標 出典等 Ｈ30年度 
目 標 

(Ｒ６年度) 

現状値 

(Ｒ５年度) 
達成結果 

何らかの地域活動をしている高齢者の

割合の増加（再掲） 

健康についてのア
ンケート［一般調

査］◆ 

男性 

52.5％ 

男性 

65％ 

男性 

52.2％ 
△ 

女性 

53.0％ 

女性 

65％ 

女性 

51.0％ 
△ 

自分と地域のつながりが強い方だと思

う割合の増加（再掲） 

健康についてのア
ンケート［一般調

査］◆ 
21.2％ 25％ 22.9％  ○ 
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開催日 令和６年６月25日（火） 

開催場所 生涯学習センター〔こもれびの森〕  会議室 

方法 ワークショップ（３チームに分かれて、意見出しとまとめ） 
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   しらおか はぴすイッチ プラン 
スイッチ 
ＯＮ！ 
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    第３次食育推進計画 

 「食のはぴすイッチ オン」 

 

「気づき、広げる  はぴすイッチ オン」 

 

 

    第３次健康増進計画 

「健康のはぴすイッチ オン」 

取り組む人々 
個人・家庭 

地域・団体・関係機関 

行 政 

 

 

    第２次自殺対策計画 

 「いのちのはぴすイッチ オン」 

  

健康への意識づくり 

地域で支える健康づくり 

 

身体活動・運動 

休養・睡眠 

飲酒・喫煙 

健（検）診 

歯・口腔 

 

こころの健康 

 

食の文化と環境 

 

栄養・食生活 
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                                                                                       国連広報センターより 
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第１章  気づいて広げる健康づくり  

 

 

 

 

  

スイッチ 
ＯＮ！ 
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わたしもみんなも、はぴすイッチをＯＮにします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※ 健康イベントは、関係課と団体が連携して実施するイベント 
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 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 
○早寝・早起きなど生活リズムを身につけましょう。 

学童・思春期 

（６～18歳） 
○自分のこころと体のことを知り、健康に関心を持ちましょう。 

青年・成人期 

（19～39歳） 

壮年期 

（40～64歳） 
○自分の健康に関心を持ち、自分の健康づくりに有効な情報を見つけましょう。 

高齢期 

（65歳以上） 
○健康づくりの情報を利用しましょう。 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

なし梨キャンペーン ○ ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

協働のまちづくり事業  ○ ○ ○ ○ 地域振興課 

はぴす健康インセンティブ事業  ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

健康イベント（はぴすイッチ地域協働事業） 
○ ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

 ○ ○ ○ ○ 地域振興課 

健康まつりの開催 ○ ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

 

 

 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① 65歳からの健康寿命 
埼玉県健康寿命

算出ソフト「健寿
君」 

男性 18.41年 

女性 21.08年 

（令和４年） 

延伸 

② “健康である”という人の割合 
健康についての
アンケート［一般
調査：問７］ 

77.5％ 85％ 

③ なし梨キャンペーン認知度 
健康についての
アンケート［一般
調査：問12］ 

40.5％ 50％ 

④ 
地域の健康・スポーツ活動に参加している人

の割合 

健康についての

アンケート［一般
調査：問10］ 

21.4％ 40％ 

 

 

  



 

- 61 - 
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からだとこころの健康をみんなで支えます。 

 

 

 

 

 

 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 
○地域の行事やイベントに参加しましょう。 

学童・思春期 

（６～18歳） 
○地域の行事やイベントに参加しましょう。 

青年・成人期 

（19～39歳） 
○地域の行事やイベント、講座に参加しましょう。 

○親子で健康づくり活動に参加しましょう。 

○託児付き事業を上手に活用しましょう。 
壮年期 

（40～64歳） 

高齢期 

（65歳以上） 
○身近な地域の活動の場に出かけましょう。 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

広報しらおかや市公式ホームページの活用 
 ○ ○ ○ ○ 企画政策課 

 ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

多様な媒体を活用した健康づくりに関する情報提

供の充実 
 ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

健康に関する資料の収集と情報提供  ○ ○ ○ ○ 生涯学習課 

健康相談の充実  ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

健康づくりに関する生涯学習講座の充実  ○ ○ ○ ○ 生涯学習課 

子どもの一時預かりや託児付き事業の充実 
  ○ ○  子育て支援課 

  ○ ○  健康増進課 

健康づくりに関する地域活動への支援（住民交流の

場を活用した健康づくり講話「ぷちはぴす」の実施） 

 ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

○ ○ ○ ○  子育て支援課 

地域のつながり強化 

 ○ ○ ○ ○ 地域振興課 

    ○ 高齢介護課 

 ○ ○ ○ ○ 福祉課 

団体の連携強化  ○ ○ ○ ○ 関係各課 

路上喫煙禁止区域の設定 ○ ○ ○ ○ ○ 健康増進課 
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 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① 
自分と地域のつながりが強い方だと思う人の

割合 

健康についての
アンケート［一般
調査：問11］ 

◆ 

22.9％ 25％ 

② 
望まない受動喫煙の機会（家庭、職場、飲食店）

を有する人の割合（喫煙者を除く） 

健康についての

アンケート［一般
調査：問52①～
③］◆ 

21.6％ 15％ 

   ◆→国「健康日本２１（第３次）」の指標を参考にしたもの 
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第２章 第３次健康増進計画（健康づくりの取組） 

 

 

 

 

 

  

スイッチ 
ＯＮ！ 
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自分に合った運動を始めてみます。 

 

 

 

 

 

 

 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 
○家族やお友だちとたくさん遊びましょう。 

学童・思春期 

（６～18歳） 

○体を使って思いっきり遊びましょう。 

○好きな運動を見つけ、運動しましょう。 

青年・成人期 

（19～39歳） 
○日ごろの生活の中で、体を動かすように心がけましょう。 

○通学、通勤、買い物などは、なるべく徒歩や自転車にしましょう。 

○デスクワークのときも、30分に１回は立ち上がり、体を動かしましょう。 
壮年期 

（40～64歳） 

高齢期 

（65歳以上） 

○自分の体力や体調に合わせて、体を動かし、運動することを心がけましょう。 

○いろいろな運動を楽しみましょう。 

○近所でも毎日外に出てみましょう。 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

公園施設整備 
○ ○ ○ ○ ○ 街づくり課 

○ ○ ○ ○ ○ 生涯学習課 

ウォーキングコースの周知 
  ○ ○ ○ 街づくり課 

  ○ ○ ○ 健康増進課 

スポーツ・運動教室等の開催 ○ ○ ○ ○ ○ 生涯学習課 

埼玉県コバトンＡＬＫＯＯマイレージとの連携事

業の充実 
  ○ ○ ○ 健康増進課 

親子で体を動かす場の提供 

○ ○ ○ ○  子育て支援課 

○     こども保育課 

○ ○ ○ ○  生涯学習課 

介護予防のための運動教室の開催     ○ 高齢介護課 

健康教室・講座の開催 
  ○ ○ ○ 健康増進課 

   ○ ○ 保険年金課 

 

 

 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① 運動習慣者の割合 
健康についての
アンケート［一般
調査：問33］◆◎ 

43.0％ 50％ 

② 
健康のために意識的に体を動かすようにして

いる人の割合 

健康についての

アンケート［一般
調査：問32］ 

61.9％ 70％ 

③ １日の平均歩数7,000歩以上の人の割合 
健康についての
アンケート［一般
調査：問35］◆◎ 

18.2％ 30％ 

   ◆→国「健康日本２１（第３次）」の指標を参考にしたもの 

   ◎→「第８次埼玉県地域保健医療計画」の指標を参考にしたもの  
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しっかり睡眠をとってリフレッシュします。 
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 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 

○家族やお友だちとふれあい、たくさん遊びましょう。 

○ぐっすり眠りましょう。 

学童・思春期 

（６～18歳） 

○夜更かしするのはやめましょう。 

○インターネットやゲームは、時間を決めて使用しましょう。 

青年・成人期 

（19～39歳） 
○睡眠を十分にとり、趣味やスポーツなどで上手にリフレッシュしましょう。 

壮年期 

（40～64歳） 

高齢期 

（65歳以上） 
○楽しみや生きがいを持ち続けましょう。 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

インターネット依存傾向やゲーム障害に対する 

注意喚起 

 ○    教育指導課 

 ○ ○ ○  健康増進課 

休養・睡眠の大切さの周知・啓発 

  〇 〇 〇 健康増進課 

〇     子育て支援課 

 〇    教育指導課 

 

 

 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① 睡眠による休養がとれている人の割合 
健康についての
アンケート［一般
調査：問38］◆◎ 

73.8％ 80％ 

② 
不安やストレスが解消できているという人の

割合 

健康についての
アンケート［一般

調査：問41］ 
64.8％ 70％ 

   ◆→国「健康日本２１（第３次）」の指標を参考にしたもの 

   ◎→「第８次埼玉県地域保健医療計画（第５次埼玉県食育推進計画）」の指標を参考にしたもの 
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こころの疲れに気づき、声をかけます。 

 

 

 

 

 

 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 
 

学童・思春期 

（６～18歳） 

○悩みごとは、家族や先生などの信頼できる大人やお友だちに相談してみましょ

う。 

青年・成人期 

（19～39歳） 

○悩みや不安なことはひとりで抱え込まずに、家族や職場等の信頼できる人に相

談しましょう。 

○身近に悩んでいる人がいたら、話を聞いてあげましょう。 

○場合によっては、専門的な相談機関を利用しましょう。 

壮年期 

（40～64歳） 

高齢期 

（65歳以上） 

○できないことにこだわらず、できることに目を向けましょう。 

○身近に悩んでいる人がいたら、話を聞いてあげましょう。 

○専門的な相談機関を利用しましょう。 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

ハイリスク者に対する支援充実（福祉の総合相談窓

口と連携した取組） 
 ○ ○ ○ ○ 関係各課 

精神保健業務の体制整備 

 ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

 ○ ○ ○ ○ 福祉課 

    ○ 高齢介護課 

こころの健康講座（セルフケア）の開催   ○ ○ ○ 健康増進課 

新生児・乳児・妊産婦訪問等の各種相談活動の充実   ○ ○  子育て支援課 

思春期の児童生徒（小学校高学年～中学生）を対象

とした健康教育 
 ○    教育指導課 

 

 

 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① 
心理的苦痛を感じている人の割合 

（６項目の質問の合計点が10点以上の割合） 

健康についての
アンケート［一般
調査：問43①～

⑥］◆◎ 

17.6％ 15％ 

② 
こころの健康の専門的な相談先を知っている

人の割合 

健康についての

アンケート［一般
調査：問46］ 

22.6％ 50％ 

   ◆→国「健康日本２１（第３次）」の指標を参考にしたもの 

   ◎→「第８次埼玉県地域保健医療計画」の指標を参考にしたもの 
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飲酒や喫煙のリスクを知り、自分も他人も大切にします。 

 

 

 

 

 

 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 
 

学童・思春期 

（６～18歳） 

○飲酒や喫煙が健康に及ぼす影響について正しい知識を持ちましょう。 

○飲酒や喫煙を勧められてもしません。 

青年・成人期 

（19～39歳） 

○20歳未満は、飲酒や喫煙をしません。 

○20歳未満に飲酒や喫煙の機会を与えません。 

○適度な飲酒量を心がけ、他人にも勧めないようにしましょう。 

○受動喫煙について配慮しましょう。 

壮年期 

（40～64歳） ○適度な飲酒量を心がけ、他人にも勧めないようにしましょう。 

○受動喫煙について配慮しましょう。 高齢期 

（65歳以上） 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

飲酒・喫煙についての学校での取組  ○    教育指導課 

多様な機会を通じた適度な飲酒量についての周知  ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

駅周辺の喫煙スペースの設置と受動喫煙防止への

配慮 

○ ○ ○ ○ ○ 環境課 

○ ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

妊婦への飲酒・喫煙についての正しい理解の促進  ○ ○   子育て支援課 

ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）や禁煙外来の周知   ○ ○ ○ 健康増進課 

 

 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① 

生活習慣病のリスクを高める量を飲酒してい

る人（１日当たりの純アルコール摂取量が男

性40g以上、女性20g以上の人）の割合 

健康についての

アンケート［一般
調査：問54、問55］
◆◎ 

男性 

13.4％ 

女性 

 9.1％ 

男性10％以下 

女性6％以下 

② 
妊娠中の飲酒をなくす 

（妊娠中に少しでも飲酒した人の割合） 

健やか親子21（第
２次）調査 1.1％ ０％ 

③ 
妊娠中の喫煙をなくす 

（妊娠中に喫煙した人の割合） 

健やか親子21（第
２次）調査◆ 1.1％ ０％ 

④ 家庭で受動喫煙の機会があった人の割合 
健康についての
アンケート［一般
調査：問52①］◆ 

12.4％ 10％ 

⑤ 
20歳未満の人の飲酒をなくす 

（今までに飲酒をしたことがある人の割合） 

健康についての
アンケート［16～

19歳調査：問］◆ 
8.4％ ０％ 

⑥ 
20歳未満の人の喫煙をなくす 

（今までに喫煙をしたことがある人の割合） 

健康についての
アンケート［16～

19歳調査：問］◆ 
1.2％ ０％ 

   ◆→国「健康日本２１（第３次）」の指標を参考にしたもの 

   ◎→「第８次埼玉県地域保健医療計画（第５次埼玉県食育推進計画）」の指標を参考にしたもの 
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今こそ見直します、健（検）診で自分のからだ。 

 

 

 

 

 

 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 
○生活習慣病のことについて、学習しましょう。 

学童・思春期 

（６～18歳） 

青年・成人期 

（19～39歳） ○健康診査・がん検診を受けて、健康状態を確認しましょう。 

○生活習慣病予防を意識して生活しましょう。 

○かかりつけの医師、歯科医師、薬剤師（薬局）等を持ちましょう。 

〇精密検査が必要になった場合は、必ず検査を受けましょう。 

壮年期 

（40～64歳） 

高齢期 

（65歳以上） 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

検（健）診の周知と実施 
  ○ ○ ○ 健康増進課 

  ○ ○ ○ 保険年金課 

胃がん、肺がん、大腸がん、子宮頸がん、乳がん等

各種検診の実施 
  ○ ○ ○ 健康増進課 

女性の健康づくり事業   ○   健康増進課 

疾病の予防と適正な生活習慣の啓発   〇 〇 〇 健康増進課 

 

 

 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① がん検診受診率 

  胃がん 

健康増進課事業
報告 

 3.5％  5％ 

  肺がん  3.8％  5％ 

  大腸がん  3.7％  5％ 

  子宮頸がん 15.0％ 17％ 

  乳がん 14.8％ 17％ 

 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ４年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

② 精密検査受診率 

 
 

胃がん 

健康増進課事業
報告 

男性  72.7％ 

女性  85.7％ 

男性  80％ 

女性  95％ 

 
 

肺がん 
男性  76.2％ 

女性 100.0％ 

男性  85％ 

女性 100％ 

 
 

大腸がん 
男性  58.3％ 

女性  82.1％ 

男性  65％ 

女性  90％ 

  子宮頸がん 女性  64.0％ 女性  70％ 

  乳がん 女性  84.4％ 女性  95％ 

 

 

  

〔参考 Ｒ４年度 県のがん検診受診率〕 

胃がん：6.9％、肺がん：5.6％、大腸がん：6.6％、子宮頸がん：14.0％、乳がん：14.3％ 
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歯の健康寿命ものばします。～はっぴーまうす～ 

 

 

 

 

 

 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 
○歯みがきの習慣を身につけましょう。 

学童・思春期 

（６～18歳） 

○きちんと歯みがきができているか定期的にチェックしましょう。 

○むし歯は早めに治療しましょう。 

青年・成人期 

（19～39歳） 
○食後の歯みがき習慣を守りましょう。 

○歯と歯ぐきの状態を定期的にチェックしましょう。 

〇かかりつけ歯科医を持ちましょう。 
壮年期 

（40～64歳） 

高齢期 

（65歳以上） 
○歯と歯ぐき、入れ歯の状態を定期的にチェックしましょう。 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

成人歯科保健対策の充実 
  ○ ○ ○ 健康増進課 

    ○ 高齢介護課 

成人歯科健診の実施   ○ ○  健康増進課 

妊婦への口腔衛生対策の充実   ○   子育て支援課 

乳幼児歯科保健の充実 
○     子育て支援課 

○     こども保育課 

学校歯科保健の充実  ○    教育指導課 

 

 

 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① ３歳児のむし歯保有率 ３歳児健診◎  6.3％  5％ 

② 12歳児（市内中学１年生）のむし歯保有率 
埼玉県学校保健
統計◎ 20.4% 15％ 

③ 過去１年間に歯科健診を受診した人の割合 
健康についての
アンケート［一般

調査：問21］◆◎ 
56.8％ 60％ 

   ◆→国「健康日本２１（第３次）」の指標を参考にしたもの 

   ◎→「第８次埼玉県地域保健医療計画」の指標を参考にしたもの 
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第３章 第３次食育推進計画（食育の取組） 

 

 

 

  

スイッチ 
ＯＮ！ 
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健康的な食生活を実践します。 

 

 

 

 

 

 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 

○早寝早起きや歯磨きなど、食事のリズムや生活習慣の基礎を身につけましょう。 

○十分遊び、お腹がすいて食べるリズムを覚えましょう。 

○よくかんで味わって食べましょう。 

○好き嫌いなくおいしく食べましょう。 

学童期 

（６～12歳） 

○早寝早起きを意識し、朝食をしっかり摂りましょう。 

○「主食・主菜・副菜」を知り、きちんと食べましょう。 

○体の成長に合わせて必要な栄養を取りましょう。 

○手洗いや身支度などの衛生習慣を身に付けましょう。 

思春期 

（13～18歳） 

○適正体重を知り、肥満・やせに気をつけましょう。 

○１日３食しっかり食べましょう。 

青年・成人期 

（19～39歳） 

○「主食・主菜・副菜」を意識して、１日３食きちんと食べましょう。 

○子どもに胸を張れるような栄養バランスのとれた食事をしましょう。 

○自分のＢＭＩ値を知り、適正体重を維持するよう心がけましょう。 

○おいしく減塩をこころがけましょう。 

○食品表示を見て、食品を購入しましょう。 

壮年期 

（40～64歳） 

高齢期 

（65歳以上） 

〇主菜（肉・魚・卵・大豆製品）を十分にとり、バランスの取れた食事を楽しみ

ましょう。 

〇口の中を清潔に保ち、食べ物を噛んで食べることを楽しみましょう。 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
期 

思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

「１日に野菜350ｇ」を目指した情報提供の推

進 
 ○ ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

健康レシピの普及啓発    ○ ○ ○ 健康増進課 

適正体重、適正塩分についての啓発    ○ ○ ○ 健康増進課 

適正塩分（高血圧）について健康教室の実施    ○ ○ ○ 健康増進課 

食生活改善推進員協議会活動の促進 ○ ○ ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

食生活改善推進員による子育て世代への食育

活動の強化 

○ ○ ○ ○ ○  健康増進課 

○ ○ ○ ○ ○  子育て支援課 

栄養相談の実施 
   ○ ○ ○ 健康増進課 

○      子育て支援課 

授乳期の母親の栄養に関する啓発    ○   子育て支援課 

母親学級・父親学級の時間を活用した食生活を

学ぶ機会の充実 

   ○   健康増進課 

   ○   子育て支援課 

学校教育における食育の推進  ○ ○    教育指導課 

健康料理や食生活を学ぶ生涯学習講座の充実  ○ ○ ○ ○ ○ 生涯学習課 

若い女性への栄養指導    ○   健康増進課 
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 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① 適正体重を維持している人の割合 
健康についての
アンケート［一般
調査：問５］◆ 

67.0％ 75％ 

② 低栄養傾向（BMI20以下）の高齢者の割合 
健康についての
アンケート［一般

調査：問５］◆◎ 
19.1％ 13％ 

③ 20～60歳代男性の肥満者の割合 
健康についての
アンケート［一般

調査：問５］◆◎ 
30.3％ 25％ 

④ 20歳代女性のやせの人の割合 
健康についての

アンケート［一般
調査：問５］ 

25.8％ 20％ 

⑤ 

肥満傾向にある子どもの割合 

（小学４年生の中等度・高度肥満傾向児の割

合） 

白岡市「小児生活
習慣病予防健診

成績」◆◎ 

男子 

7.7％ 

女子 

5.5％ 

男子 

5％ 

女子 

5％ 

⑥ 朝食をいつも食べていない子どもの割合 

健康についての
アンケート［小中

学生調査：問２］
◇ 

小学生 

3.7％ 

中学生 

7.4％ 

小学生 

3％ 

中学生 

5％ 

⑦ １日の野菜摂取量が350ｇ以上の人の割合 

健康についての

アンケート［一般
調査：問25］ 
◆◇◎ 

3.4％ 5％ 

⑧ 
主食・主菜・副菜を組み合わせた食事を１日２

回以上ほとんど毎日食べている人の割合 

健康についての

アンケート［一般
調査：問24］◇◎ 

54.1％ 60％ 

⑨ 
塩分の1日の推奨摂取量７ｇを知っている人

の割合 

健康についての
アンケート［一般
調査：問27］ 

◆◇◎ 

60.0％ 70％ 

   ◆→国「健康日本２１（第３次）」の指標を参考にしたもの 

   ◇→国「第４次食育推進基本計画」の指標を参考にしたもの 

   ◎→「第８次埼玉県地域保健医療計画」の指標を参考にしたもの 
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１食１食を大切にする気持ちで食事をします。 
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 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 

○楽しく食事をしましょう。 

○「いただきます」「ごちそうさま」を覚えましょう。 

○食べ物に関心を持ちましょう。 

学童期 

（６～12歳） 

○一緒に食べるひとを気遣い、家族や友だちと楽しく食事をしましょう。 

○箸の持ち方・使い方や食器の並べ方、食事のマナーを学びましょう。 

○家庭の味、郷土の味、行事食、伝統食を食べてみましょう。 

○「いただきます」「ごちそうさま」から、食への感謝の気持ちを身につけていき

ましょう。 

○給食やお弁当を楽しくおいしくいただきましょう。 

○給食に出てくる白岡を中心とする身近な地域の農産物などの食材を知りましょ

う。 

○和食の良さを知り、多様な食文化への関心を向けましょう。 

○生産や加工、流通などに関心を持ちましょう。 

思春期 

（13～18歳） 

青年・成人期 

（19～39歳） 

○家族や友だちと一緒に楽しく食事をしましょう。 

○伝統料理や行事食を知り、伝えましょう。 

○「いただきます」「ごちそうさま」から、食への感謝の気持ちを忘れずにいましょ

う。 

○白岡を中心とする身近な地域の農産物や特産品を知り、積極的に食べましょう。 

○生産や加工、流通などに関心を持ち、安全な食事を取りましょう。 

○子どもに食事のあいさつや正しい箸の持ち方などを定着させましょう。 

○地元の食材や旬の食材を生かした食事を楽しみましょう。 

○非常時でも健全な食生活を実践できるよう、ローリングストックや食料の備蓄

をしましょう。 

壮年期 

（40～64歳） 

高齢期 

（65歳以上） 

○家族や友だち、地域の人たちと、楽しい食事の機会を持ちましょう。 

○伝統料理や家庭料理、行事食を子どもたちに伝えましょう。 

○白岡を中心とする身近な地域の農産物や特産品を知り、積極的に食べましょう。 

○生産や加工、流通などに関心を持ち、安全な食事を取りましょう。 

○ボランティアや地区活動などに参加し、食の大切さを伝えましょう。 

○非常時でも健全な食生活を実践できるよう、ローリングストックや食料の備蓄

をしましょう。 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
期 

思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

共食の良さに対する理解促進 

 ○ ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

○      子育て支援課 

○      こども保育課 

 ○ ○    教育指導課 

食文化を学ぶ生涯学習講座の充実  ○ ○ ○ ○ ○ 生涯学習課 

食の大切さについての理解及び食に対する感

謝の心の醸成 
 ○ ○    教育指導課 

お便りの発行等、学校給食を通じた食育活動の

推進 

○      こども保育課 

 ○ ○    教育総務課 

 ○ ○    教育指導課 

野菜作りや農業体験等、食に関する活動の促進 

 ○ ○    教育指導課 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 生涯学習課 

○      こども保育課 

○ ○ ○ ○ ○ ○ 農政課 

食の安全に対する地域の消費者への啓発  ○ ○ ○ ○ ○ 商工観光課 

食物アレルギーに対する対応と理解促進 

○      子育て支援課 

○      こども保育課 

 ○ ○    教育総務課 

健康づくりに通じる地産地消の推進 
 ○ ○ ○ ○ ○ 農政課 

 ○ ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

白岡産食材の活用促進  ○ ○ ○ ○ ○ 商工観光課 

学校給食や保育所給食の白岡産品の利用促進 

 ○ ○    教育総務課 

○      こども保育課 

○ ○ ○    農政課 
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 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① 
伝えたい料理や食があり、今後伝えていきた

い人の割合 

健康についての
アンケート［一般

調査：問30］◆ 
34.9％ 40％ 

② 夕食をいつも一人で食べる子どもの割合 
健康についての

アンケート［小中
学生調査：問３］ 

小学生 

 4.2％ 

中学生 

10.6％ 

小学生 

 3％ 

中学生 

9％ 

③ 
親しい人と食事をすることがほとんどない人

の割合 

健康についての

アンケート［一般
調査：問28］ 

8.9％ 8％ 

④ 食育に関心を持っている人の割合 
健康についての
アンケート［一般

調査：問31］◇◎ 
65.6％ 75％ 

   ◆→国「健康日本２１（第３次）」の指標を参考にしたもの 

   ◇→国「第４次食育推進基本計画」の指標を参考にしたもの 

   ◎→「第８次埼玉県地域保健医療計画」の指標を参考にしたもの 
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第４章 第２次自殺対策計画（みんなでいのちを支え合う取組） 

 

 

特性  上位５区分 背景にある主な自殺の危険経路 

女性 40～59歳 無職 同居 近隣関係の悩み＋家族間の不和→うつ病→自殺 

男性 60歳以上 無職 同居 失業（退職）→生活苦＋介護の悩み（疲れ）＋身体疾患→自殺 

男性 40～59歳 無職 同居 失業→生活苦→借金＋家族間の不和→うつ状態→自殺 

男性 20～39歳 有職 同居 職場の人間関係／仕事の悩み（ブラック企業）→パワハラ＋過労→うつ状態→自殺 

男性 40～59歳 有職 同居 配置転換→過労→職場の人間関係の悩み＋仕事の失敗→うつ状態→自殺 

資料：地域自殺実態プロファイル2023 

 

 

 

  

スイッチ 
ＯＮ！ 
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気づいて聴いて支援につなぎます。 

 

 

 

 

 

 ライフステージ別の行動指針 

乳幼児期 

（０～５歳） 
 

学童・思春期 

（６～18歳） 

○とてもつらいときは、その場から距離をおきましょう。 

○家族や先生などの信頼できる大人やお友だちに相談してみましょう。 

○必ずどこかに力になってくれる大人がいると信じましょう。 

○苦しんでいるお友だちがいたら話を聞き、必要であれば信頼できる大人に伝え

ましょう。 

青年・成人期 

（19～39歳） 

○悩みや不安なことはひとりで抱え込まずに、家族や職場等の信頼できる人に相

談しましょう。 

○身近に悩んでいる人がいたら、話を聞いてあげましょう。 

○専門的な相談機関を利用しましょう。 

〇メンタルヘルスチェックをしてみましょう。 

壮年期 

（40～64歳） 

高齢期 

（65歳以上） 

〇地域活動に参加しましょう。 

○身近に悩んでいる人がいたら、話を聞いてあげましょう。 

○専門的な相談機関を利用しましょう。 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

基本施策① 地域におけるネットワークの強化 

 
窓口対応等日常業務や相談時の気づきとつな

ぎの強化 
 ○ ○ ○ ○ 全課 

 

適切な情報共有と連携の強化 

 ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

  ○ ○ ○ ○ 福祉課 

  ○ ○ ○  子育て支援課 

     ○ 高齢介護課 

基本施策② 自殺対策を支える人材の育成 

 ゲートキーパー※の育成   ○ ○  健康増進課 

 ゲートキーパー研修への参加   ○ ○  全課 

 メンタルヘルスの理解の促進   ○ ○  健康増進課 

基本施策③ 市民への啓発と周知 

 
広報や各情報提供手段の活用 

 ○ ○ ○ ○ 企画政策課 

  ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

 
イベント・講座等の活用 

 ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

  ○ ○ ○ ○ 関係各課 

 
関係団体等への理解促進 

 ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

  ○ ○ ○ ○ 関係各課 
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市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

基本施策④ 生きることの促進要因への支援 

 相談窓口の周知  ○ ○ ○ ○ 関係各課 

 

生きがい・居場所づくり支援 

 ○ ○ ○ ○ 商工観光課 

  ○ ○ ○ ○ 福祉課 

  ○ ○ ○ ○ 高齢介護課 

 支援が必要な方への早期発見・早期対応  ○ ○ ○ ○ 関係各課 

基本施策⑤ 児童・生徒のＳＯＳの出し方に関する教育 

 児童・生徒の悩みに関する早期対応  ○    教育指導課 

 
保護者や関係機関の連携強化 

 ○ ○ ○  教育指導課 

  ○ ○ ○  こども保育課 

※ゲートキーパー：自殺の危険を示すサインに気づき、適切な対応（悩んでいる人に気づき、声をか

け、話を聞いて、必要な支援につなげ、見守る）を図ることができる人のことです。 

 

 

 

市の主な施策・事業 

ライフステージ 

関係課 
乳
幼
児
期 

学
童
・
思
春
期 

青
年
・
成
人
期 

壮
年
期 

高
齢
期 

ハイリスク者に対する支援充実（福祉の総合相談窓

口と連携した取組） 
  ○ ○ ○ 関係各課 

精神保健業務の体制整備 

 ○ ○ ○ ○ 健康増進課 

 ○ ○ ○ ○ 福祉課 

    ○ 高齢介護課 

孤立化予防と地域活動への参加の促進 
    ○ 高齢介護課 

  ○ ○ ○ 福祉課 

就労相談と就労支援の充実   ○ ○ ○ 商工観光課 
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 指標 出典等 
市の現状値 

（Ｒ５年度） 

目標 

（Ｒ11年度） 

① 

自殺死亡率（人口10万対） 

人口10万人当たりの自殺者数 

（年間自殺者数÷人口×100,000人） 

［自殺総合対策
推進センター「地
域自殺実態プロ

ファイル（2023）］
◆◆ 

14.85 

（H30～R4 

平均） 

10.40 

② ゲートキーパーを知っている人の割合 
健康についての
アンケート［一般

調査：問47］ 
8.6％ 20％ 

③ 
こころの健康の専門的な相談先を知っている

人の割合 

健康についての
アンケート［一般
調査：問46］ 

22.6％ 50％ 

④ 何らかの地域活動をしている人の割合 
健康についての
アンケート［一般
調査：問10］◆ 

44.9％ 50％ 

⑤ 

自分は価値のない人間だと感じている人の割

合 

（「いつも感じる」、「たいてい感じる」、「ときどき感

じる」とした人の割合） 

健康についての

アンケート［一般
調査：問43⑥］ 

16.7％ 10％ 

⑥ 
悩みごとを誰にも相談しない・できない児童・

生徒の割合 

健康についての
アンケート［小中
学生調査：問８］ 

小学生 

19.9％ 

中学生 

19.1％ 

小学生 

10％ 

中学生 

10％ 

   ◆◆→国「自殺総合対策大綱」の指標を参考にしたもの 

   ◆→国「健康日本２１（第３次）」の指標を参考にしたもの 
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ＰＬＡＮ 

計画する 

ＤＯ   

市民・団体等・行政 

実施する・行動する 

ＣＨＥＣＫ 

評価する 

はぴすイッチ会議 

ＡＣＴＩＯＮ 

改善する 
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項目（案） 
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（奥付） 

 

 


